

## 青年联谊会：把握青春牵手未来

•••

青年联谊会，既是一次青春的聚会，又是一首唱响和谐的交响乐。同安南商青年联谊会自2012年8月9日成立以来，一直致力于广泛联络同安的南安籍青年，以弘扬南安文化为纽带，增进乡谊，扩大交往，积极开展各种有益于青年成长的活动，努力促进青年积极参与家乡经济建设的活动，为同安南安籍青年在社会各个领域的全面发展发挥积极作用。

2016年-2018年间，青年联谊会组织慰问南安籍贫困户、回乡寻根谒祖、组织亲近自然活动、为环卫工人送清凉等公益活动，增加了青年之间的交流、协作，以至爱至善为价值纽带，力所能及地为社会贡献自己的一份力量。



## 促进会、青年联谊会组织慰问南安籍贫困乡亲

2016年1月15日，同安成功经济文化促进会、青年联谊会组织慰问15户南安籍贫困乡亲。同安成功经济文化促进会、同安南商青年联谊会一行深入每个贫困户家中，详细了解他们的生活情况，并送上慰问金，希望他们过一个温暖的新年。



## 同安南商青年联谊会走进南安 寻根谒祖

2016年1月24日寒风凛冽，天空飘着绵绵细雨，冻得人直哆嗦。可在南安九都镇，同安南商青年联谊会与九都镇联合举办的“走进南安，寻根谒祖”活动在此展开，来自厦门各地的老乡汇聚于这片故土。



## 游山美水库 品家乡美食

2016年1月24日上午10点，同安南商青年联谊会一行来到九都山美水库。在游船上，南商青年们聚集在一起，透过窗户试图寻找出“家”的痕迹。“你们快看，我的父亲告诉我，我的家就在这底下。”商会青年李艺明很是兴奋地告诉大伙。游完水库之后，商会一行人来到了位于水库旁的美丽乡村李氏宗祠，祭拜祖先，缅怀祖先的丰功伟绩。

寻根之后当然就是品味家乡美食了。在九都商会的安排下，一行人品尝到了地道的故乡美食。在宴桌上，九都商会代表深深地表达了对同安乡亲到热烈欢迎与祝福。

## 汇聚一堂 共叙乡情

下午，商会一行人在南安乡贤的带领下见识了故乡的山水风貌，领略故乡的风土人情，了解故乡的历史文化。在九都镇领导的热烈邀请下，南安、同安乡贤共聚一堂。

在现场，九都镇黄镇长向来自同安的乡亲介绍了南安九都的历史文化和发展。同安的小梁显得很兴奋。他告诉记者，

“记得小时候很喜欢看书，也是从书里面知道，很久以前自己的祖籍就在南安，从那以后就有一个梦想，回来南安看一眼梦中的故乡。这次有机会回到自己的祖籍地，很高兴，也很兴奋。当接触到南安的文化、语言等各方面时，是一种既陌生又熟悉的味道，我想这就是故乡的味道。”

最后，两地商会一行人在九都大门口以合影结束了此次“寻根谒祖”之行。

## 同安南商青年联谊组织开展“亲近自然 同舟共济”活动



## 同安南商青年联谊会开展“酷暑送清凉 关爱环卫工人”慰问活动

2016年6月23日下午，同安南商青年联谊会开展“酷暑送清凉，关爱环卫工人”慰问活动，为一线环卫工人送上矿泉水、毛巾、水杯、藿香正气水等消暑用品。

活动中，青年联谊会成员们兵分多路，穿越大街小巷，寻找慰问对象。在慰问现场，青年联谊会会长刘香斌等一行人热情地为环卫工人送上慰问品，并且对环卫工人勇于奉献、辛勤付出表达了敬意，嘱咐环卫工人一定要注

意防暑降温、注意安全。环卫工人们深受感动，向青年联谊会表示了感谢。

时值盛夏，高温天气持续来袭，为了城市的整洁卫生，环卫工人顶着烈日，不辞辛劳地坚守岗位。同安南商青年联谊会呼吁大家，关注环卫工人，从自身做起，自觉维护环境卫生，尊重他们为城市建设所付出的劳动。





## 同安南商青年联谊会举行“回归田园、团队比拼”聚龙小镇自驾游

2017年7月15日-16日，同安南商青年联谊会组织“回归田园、团队比拼”聚龙小镇自驾游活动。

此次活动不仅让广大青年朋友走出户外，感受大自然的气息，更是增强了成员之间的交流与友谊。



## 《故乡爱 南商情》

故乡，生我养我的地方  
故乡，哺育我成长的摇篮  
父亲站立的地方  
泥土散发着芬芳  
母亲穿膝的地方  
五谷散发着芳香  
我的故乡—南安  
2036 平方千米  
扎根于山川曲线  
屹立在大地空间  
多情善感的土地  
魂牵梦绕的地方  
塞区秀丽多娇  
武荣华章普新篇  
是神奇，似神仙  
人杰地灵美家园  
是珠宝，传千年  
绿树翠园满乡间  
讲信誉，有信誉  
流连忘返忆昨天  
怎能忘却  
养育的付出  
让我茁壮成长  
怀揣梦想  
提高员工素质  
帮助企业转型升级  
成就企业做大做强  
同安南商梦之会  
中国三 A 级社会组织  
聚集三百多家企业会员  
年产值超过了百亿元  
团结智慧的领导团队  
心系南商企业乡贤  
承载着共同的梦想  
领导南商永往直前  
同安南商成功缔造  
追梦圆梦砥砺向前  
有成功、有挫折  
有说不完的酸甜苦辣  
有真情、有感动  
有道不尽的乡愁情怀  
有商机共享  
能抱团发展  
在征程中奋斗  
在困难间前行  
无论你有多大困难  
只要倾诉同安南商  
就能排忧解难  
喜看今朝  
硕果累累春满园  
美轮美奂的南商  
开公司、办工厂  
工商企业蒸蒸日上  
讲诚信、守信用  
经济建设做贡献  
聚才智，架金桥  
招商引资争针线  
走出去、引进来  
合作共赢谋发展  
共筑梦，移能量  
社会就业供平台  
献爱心、助教育  
扶贫济困施慈善  
赠物品，捐善款  
捐献爱心五百万  
讲文明、促礼仪  
打造“美丽厦门”  
建设“富美南安”

新时代  
中国特色社会主义新思想  
共商商企成就未来  
携手同行共创辉煌  
我们相聚有缘  
让我们用缘的力量  
创造更美好的明天  
来吧！请斟满酒  
把杯高高举起  
这时候不必多说  
拥抱乡愁干杯少  
一切尽在酒杯中……  
乡贤兄弟姐妹们  
我敬您千杯、千杯吧！  
啊！醉了  
醉在乡愁情怀  
醉了，醉在南商平台！  
醉了！醉了！醉了！

为：  
厦门市同安区南安商会  
厦门市同安区成功经济  
文化促进会  
换届选举庆典大会献礼！

## 习近平主持召开民企座谈会，传递四大重要信息

### 【编前语】

非公有制经济的发展是当下社会普遍关注的问题。2018年11月1日，习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。这篇讲话传递出哪些重要信息？我们来为您梳理一下。

### 一、所有民营企业和民营企业家完全可以吃下定心丸、安心谋发展

#### ▲重申“三个没有变”

- 非公有制经济已经成为推动我国经济社会发展中的地位和作用没有变
- 我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变
- 我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变

#### ▲高度肯定非公有制经济的重要贡献

- 40年来，我国民营经济已经成为推动我国发展不可或缺的力量，成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源，为我国社会主义市场经济改革发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。
- 长期以来，广大民营企业家以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神，组织带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、不断创新。我国经济发展能够创造中国奇迹，民营经济功不可没。

#### ▲深入阐述我国基本经济制度

- 我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。
- 公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。
- 我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。
- 任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家战略方针政策。

### 二、困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼

#### ▲全面看待困难和问题的成因

近来，一些民营企业在经营发展中遇到市场、融资、转型等方面困难和问题，成因是多方面的，是外部因素和内部因素、客观原因和主观原因等多重矛盾问题碰头的结果。这些困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼，一定能在发展中得到解决。

#### ▲深入分析当前经济形势

- 保持定力，增强信心，集中精力办好自己的事情，是我们应对各种风险挑战的关键。
- 当前，我国经济运行总体平稳、稳中有进，主要指标保持在合理区间。同时，我国经济发展的不确定性明显上升，下行压力有所加大，企业经营困难增多。
- 我们要看到有利条件：

  - 我国拥有巨大的发展潜力、潜力和回旋余地
  - 我国拥有较好的发展条件和物质基础
  - 我国人力资源丰富，劳动力的比较优势仍然明显

#### ▲坚定经济发展的必胜信心

- 我国经济发展健康稳定的基本面没有改变，支撑高质量发展的生产要素条件没有改变，长期向好的总体势头没有改变。
- 我们有党的坚强领导，有集中力量办大事的政治优势，全面深化改革不断释放发展动力，宏观调控能力不断增强。
- 只要我们保持战略定力，坚持稳中求进工作总基调，以供给侧结构性改革为主线，全面深化改革开放，我国经济就一定能加快转入高质量发展轨道，迎来更加光明的发展前景。

### 三、要不断为民营经济营造更好发展环境，帮助民营经济解决发展中的困难

#### ▲一是减轻企业税费负担

抓好供给侧结构性改革降成本行动各项工作，推进增值税等实质性减税，对小微企业、科技型初创企业实施普惠性税收免除，根据实际情况降低社保缴费名义费率，清理、精简行政审批事项和涉企收费。

#### ▲二是解决民营企业融资难融资贵问题

改革和完善金融机制监管考核和内部激励机制，扩大金融市场准入，拓宽民营企业融资途径，对符合条件的经济结构优化升级方向、有前景的民营企业进行必要的财务救助，省级政府和计划单列市可以自筹资金组建政策性救助基金，纠正一些政府部门、大企业利用优势地位以欺压、拖欠民营企业款项的行为。

#### ▲三是营造公平竞争环境

打破各种各样的“卷帘门”、“玻璃门”、“旋转门”，在市场准入、审批许可、经营运行、招投标、军民融合等方面，为民营企业打造公平竞争环境。鼓励民营企业参与国有企业改革。

#### ▲四是完善政策执行方式

加强政策协调性，制定相关配套举措，推动各项政策落地落细落实，让民营企业从政策中增强获得感。去产能、去杠杆要对各类所有制企业执行同样标准，在监禁、环保等领域微观执法过程中避免简单化、“一刀切”。

#### ▲五是构建亲清新型政商关系

各级党委和政府要把构建亲清新型政商关系的要求落到实处，把支持民营企业发展作为一项重要任务，花更多时间和精力关心民营企业发展、民营企业成长，经常听取民营企业反映和诉求，特别是民营企业遇到困难和问题情况下要积极作为、靠前服务，帮助解决实际困难。要加强舆论引导，正确宣传党和国家大政方针，对一些错误说法要及时澄清。

#### ▲六是保护企业家人身和财产安全

纪检监察机关在履行职责过程中，既要查清问题，也要保障合法的人身和财产权益，保障企业合法权益，让企业家脚下思想包袱，轻装前进。

### 四、希望广大民营经济人士加强自我学习、自我教育、自我提升

• 希望广大民营经济人士加强自我学习、自我教育、自我提升，珍视自身的社会形象，做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

• 民营企业家要讲正气、走正道，做到精诚会神办企业、遵纪守法搞经营，在合法合规中提高企业竞争能力。要练好企业内功，特别是要提高经营能力、管理水平，完善法人治理结构，鼓励有条件的企业建立现代企业制度。

• 新一代民营企业家要继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神，努力把企业做强做优。还要拓展国际视野，增强创新能力核心竞争力，形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。（来源：新华社）